
　　　　　　　資料1-8
令和4年度第１回　地域医療支援研修会

　研修項目：テーマ「茅ヶ崎市立病院の癌治療の取り組み」　

　　　　　　1.がん診療における病院と化学療法の役割について

　講師：乳腺外科医師　和田　朋子　

　　　　　　2.化学療法室のご案内

　講師：がん化学療法認定看護師　豊村　豪

　研修日時：2022年10月28日（金）18時～19時　　　　　

参加施設数 職種別参加人数

医療機関 4 医師 3

訪問看護ステーション 2 看護師 3

地域包括支援センター 4 保健師 1

調剤薬局 14 薬剤師 15

合計 24 社会福祉士 1

ケアマネージャー 4

歯科医師 1

歯科衛生士 1

未記入 9

合計 38

■研修後のアンケート結果

大変有意義だった
25%

有意義だった
75%

１今回の研修についてどのような

印象をお持ちですか

大変有意義だった

有意義だった

まあまだった

もの足りない

非常に不満足

大いに活かせ

ると感じた
25%

いくらか活か

せると感じた
75%

２ 研修内容は今後の職務に活かせると感じ

ました

大いに活かせると感じた

いくらか活かせると感じた

ほとんど活かせないと思う

適切なレベルでよ

く理解できた
87%

少し難しすぎ

て理解できな

かった
13%

３ 研修内容のレベル

適切なレベルでよ

く理解できた

簡単すぎてもの足

りなかった

少し難しすぎて理

解できなかった

適切だった
87%

短すぎる
13%

４ 研修時間はどうでしたか

適切だった

長すぎる

短すぎる



■意見等

５　その他

・乳がんの治療方法や薬がわかった。

・外来化学療養室を見ることができた。

・ACP,治療について医療機関でどのように話しているか、共有できたらいいと思った。

・自宅での生活や自宅で思っていることを医師に伝えるにはどうしたらスムーズなのかと考えてしまった。

・薬物の名前、作用についての講義は難しかった。

・和田医師の説明がわかりやすかった。

・患者さんががん治療を継続していくために様々なサポートがあることを知って頂き、病院での治療も

　安心して受けられるよう支援していきたいと思った。

・治療に対して複数の選択しがあり、質の高い医療を求めるとそれにかかる費用の問題があるなど、

　医師と患者で一緒に意思決定するプロセスが必要になっている現状を知った。

・外来化学療法室のリニューアル後の状況を知ることが出来、情報として活かせると思った。

・包括にいると医療系の勉強会に参加する機会が少ないためこのようなお誘いはありがたい。

・もう少しゆっくり詳しくききたいと感じた。

・18時開始は少し厳しいです。Zoomでもできれば18時15分～くらいが参加しやすい。

・もう少し遅く始めていただけると助かります。（18時30分～とか）

・難病（パーキンソン病、ALS等の進行、治療法などについて受講したい。

令和4年度第2回　地域医療支援研修会

　研修項目：テーマ「今だから知っておきたい！　感染症への対策と注意点」　

　講師：感染管理認定看護師　蘭賀　都己　

　研修日時：2022年12月9日（金）18時～19時　　　　　

出席施設数 職種別出席者数

6 医師 3

2 看護師 3

7 保健師 2

8 薬剤師 11

23 社会福祉士 2

ケアマネジャー 4

歯科医師 2

歯科衛生士 0

栄養士 0

未記入 0

合計 27

医療機関

訪問看護ステーション

地域包括支援センター

調剤薬局

合計



５　その他

・発熱外来や陽性で入院が必要となった患者様の退院時の基準等を入れていただきたかった。

・講義時間で1時間程度あると良い。

・神奈川県の認知症疾患医療連携協議会や茅ヶ崎市糖尿病地域連携クリティカルパス協議会など

　地域連携の活動がありますが、それぞれで活動しており、知らない人も多いように思います。

　市立病院で、この地域の様々な連携をまとめて紹介するというのはいかがでしょうか。

・コロナの後遺症についてお伺いしたいです。よろしくお願いします。

・開始時間がもう少し遅いと参加しやすいように感じます。

■研修後のアンケート結果

大変有意義

だった
37%

有意義だった
38%

まあまだった
25%

１今回の研修についてどのような印象を

お持ちですか

大変有意義だった

有意義だった

まあまだった

もの足りない

非常に不満足

大いに活かせ

ると感じた
50%

いくらか活かせ

ると感じた
50%

２ 研修内容は今後の職務に活かせると

感じました

大いに活かせると感

じた

いくらか活かせると

感じた

ほとんど活かせない

と思う

適切なレベルでよ

く理解できた
87%

簡単すぎてもの

足りなかった
13%

３ 研修内容のレベル

適切なレベルでよく

理解できた

簡単すぎてもの足り

なかった

少し難しすぎて理解

できなかった

適切だった
87%

短すぎる
13%

４ 研修時間はどうでしたか

適切だった

長すぎる

短すぎる


